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Version A

Losningarna skall vara fullstédndiga, valmotiverade, och ordentligt skrivna. Tillatna
hjalpmedel &ar formelsamlingen Beta. For godként krédvs minst tre podng.

1. Lat f(x) =252 2 >0.

a) Bestam linjariseringen L(x) (=Taylorpolynomet P;(x) av grad 1) av f(x)
vid x = 16.

b) Ungefir hur stort blir felet om vi approximerar f(17) = 17%/2 med L(17)?
(2p)

a) L(z) = 64+ 6(z — 16),

b) Felet ges av f”(X)@ dér 16 < X <17, dvs. det &r mindre &n ﬁ =3 <5

2. a) Bestam Taylorutvecklingen till ordning 2 vid = = 0 for
—2z

b) Berdkna grinsvirdet

. 1 672:1:
lim — —-1].
z—0 sin(z?) \ 1 — 2x




a) Vi vet att e = 1+ ¢+ 32 + O(t%) s& 72" = 1 — 2z + 22 4+ O(2*). Dessutom &r
= =1+t4+12+O(t*) sd 55 = 1+ 2z + 42” + O(2?). Tillsammans ger detta
1
_ —2x A
= (1-22+422°+0(2”)) - (1+ 2z + 42° + O(a?))
= 1+22%+0(z?).

b) Gransvardet &r lika med 2.




